

“这个行业比三峡工程还要大，这是我们中国第一大工程。”

“只需要一到两年，投入3800元的可分到380万，投入69800元的则可以分到1040万元。”

不久前，央视记者接到全国各地不少举报电话，举报人无一例外都被一种叫作资本运作的投资项目给欺骗了，其中不少人甚至倾家荡产，生活面临绝境。为调查事件真相，记者兵分两路前往内蒙古和广西，展开了长达三个月的卧底调查，上述便是调查过程中记者亲耳所闻。

### 所谓资本运作 害人倾家荡产

根据举报人留下的地址，记者几经周折，终于在内蒙古乌兰察布市后旗的大六号村找到了其中一位杜姓举报人。老杜告诉记者，他原本养着不少奶牛，日子过得还不错。后来一位老乡叫他一起去投资，还说是国家项目，收益比养牛丰厚许多，于是老杜心动了。夫妻俩拿着变卖奶牛和夏利车的4万元，加上外借的10万元，兴冲冲踏上了南下的列车。

然而，几个月后，当老杜再踏进家门时已是身无分文。债主天天上门要钱，80多岁的老父亲病倒在床，绝望的儿媳妇带着孙子回了娘家。

记者在乌兰察布市调查时发现，这并非个案。在走访的十多位当地居民中有农民、个体经营者、下岗职工、教师、公务员、企业退休干部，还有在生意场摸爬滚打了20多年的生意老手，他们都无一例外地拿出了全部积蓄，甚至抵押家产、变卖房子，借高利贷去广西搞投资。而且仅仅在内蒙古乌兰察布市，抱着挣大钱的想法要去广西从事资本运作的人就至少有2000多人。

那么究竟什么是资本运作，它又怎么会具有如此巨大的诱惑力，最终害得众多百姓倾家荡产呢？

# “资本运作”弥天大谎 为何那么多人信？

## 央视暗访揭开广西来宾非法传销内幕

广西来宾以“国家整合民间资金做投资”为名义的传销骗局吸引了来自各地的民众，传销者在市政府前、公安局旁公开宣传资本运作。仅在内蒙古乌兰察布市，去广西从事资本运作的人就至少有2000多人。昨天央视《共同关注》播出独家调查：《阳光下的非法传销》——

### 名曰连锁经营 实为非法传销

受访者告诉记者，他们都是被亲戚、同学、好友叫到广西去的，当初告诉他们说资本运作是国家从国外引进的一种新型业态，也叫连锁经营、连锁销售、阳光工程，也就是以钱赚钱，多层次经济收入。

他们说这种业态在内部叫做行业。这个行业的发展是梯形的五级三进制，刚加入的是最底层，每人最低投资3800元，最高69800元，并且每人必须拉3个人头进来，自己的下线以及下线的下线交了钱，自己就可获得相应提成。这样，随着下面3条线的发展，1变3，3变9，9变27，通过几何倍增，自己就可一层层晋级。当自己包括下线累计投资600份以上时，就进入了最高级，也叫上平台，此时就要出局了。

行业里的上层人员告诉每一个新来者，从加入资本运作到上平台只需要一两年时间。到时候，投入3800元的，出局时可挣到380万，投入69800元的则可分到1040万元。他们解释说，之所以要出局，是因你已经赚了足够的钱，不能再做下去了，

因为这个行业要打造的是中产阶级，不能让你无限制地赚钱。他们的口号就是“人人出局，人人赚钱”。

投入69800元钱，两年后就变成千万富翁，不论谁听了都会觉得这是一个神话。但就是这样一个神话，让相当多人都陷入了进去。具体有多少人目前还难以统计，但是记者在中国民间反传销协会了解到，他们收到的这方面求助信息，已经遍及全国30个省市自治区。中国民间反传销协会会长李旭说：“现在参与者的层次越来越高，不仅仅是西部的农民、打工者，还有沿海一带的三高（高学历、高智商、高收入）人群，包括北京人陷入进去的也特别多。年龄段也从原来的以年轻人为主，升级到五六十岁的人都有。”

由此可见，所谓“资本运作”、“阳光工程”这个骗局的猖狂程度！

其实，批量制造千万富翁，一听就是一个神话，怎么就有那么多人相信了呢？一名在政府机关工作的受害者告诉记者，谁都别说肯定不会相信，这就像去洗桑拿一样，你说你不出汗，等进去之后，看你出不出汗？为了调查清楚这个所谓“资本运作”的来龙去脉，记者在一名线人的

协助下，打入广西来宾的一个传销组织，抽丝剥茧、层层解开一场精心设计的骗局。

记者来到位于广西来宾繁华中心区的来宾公园，这里是传销人员聚会和交流经验的沙龙。每天这里都人头攒动，路边都在卖关于资本运作的书籍和光盘，里面有如何做好行业销售的技巧，有对国家政策的断章取义，有虚假的权威媒体的报道，有伪造的中央部委文件；涉及的概念有支持北部湾开发，应对金融危机，搭建新的融资平台，投身资本运作成为中国的巴菲特，必将崛起的中国资本市场，如何正确对待宏观调控，国务院关于进一步促进广西经济社会发展若干意见等等……当这些概念放在一起的时候，确实有些真假莫辨。

### 敢借市府广场 公然摆摊传销

如果说看到位于市中心的公园里如此宣传资本运作，心里还有一点疑问的话，再到来宾市政府广场看看，可能疑问就被彻底打消了。

与来宾公园类似，来宾市政府门口的广场，也是专门从事资本运作的人们的聚集地。每当傍晚时分，三

五成群的人就陆陆续续向这里汇集，有人专门在这里讲解资本运作。

传销参与者：你现在加入，农民、打工的都可以在这里重新开始，你一边学一边就把钱挣回去了。即使没钱，3800也可以做，只是时间稍微长一点。这个行业比三峡工程还要大，这是我们中国第一大工程。

在这里，不仅是讲解资本运作这个行业的诱人前景，更多的要打消新来的顾虑，告诉新来者，市政府大楼以及市政府广场上每一样建筑，都和资本运作这个行业有关。

### 使出洗脑三招 让你乖乖就范

除了记者暗访的来宾，其实在广西北海、柳州、南宁、桂林等地都有这样公开、半公开的宣传。这些宣传让每个新来者都逐渐相信资本运作的合法性，并且通过讲课洗脑，让你坚信神话会在自己身上应验——

#### 洗脑第一招：缩小贫富差距

你想有钱的人，是钱挣钱，咱们没钱的人，天天受苦受累，有吃的没吃的。但是通过引进这个项目，就能把贫富差距缩小了，它还让你赚够一笔回家创业的原始资金，也就是让你达到一个中产阶级的收入。

#### 洗脑第二招：解决就业

其实国家领导人最头疼的就是满大街人没事干，所以现在它引进这个项目，最起码能解决毕业大学生、退伍军人、下岗职工、农民、社会上闲散人员这五大人群的就业问题。现在有五百多万人在做项目，其实就已经解决了五百多万人的就业。

#### 洗脑第三招：培养人才

国家在这里要的是人才，让我们在这里学到了先进的营销模式，让我们在这里学到驾驭这笔金钱的能力。国家让咱们在这里头，是一到两年时间你学好了，能力有了钱赚到了，让咱们回家以后给国家做贡献去。

### 安徽庐江出台有关规定

## 干部提拔先公示财产

**本报讯** 据人民日报报道，安徽庐江县17份“拟任副科级干部个人财产公示表”，这些天引起了众多关注。“我自己有一套房产，价值25.9万元，在银行按揭贷款11万元，这次如实向组织进行了申报。”该县驻东莞招商局局长陶学保是该县首批公示财产的干部之一。8月12日17名干部的公示期将结束，庐江县纪委介绍，目前没有收到关于17名干部的任何问题反映。

“在干部选拔任用工作中，被确定为副科级干部考察对象的人员要在规定时间内如实申报个人财产。”8月1日，庐江正式印

发《庐江县拟任副科级干部财产公示实施办法（试行）》，要求拟提拔的副科级干部须如实申报个人财产并向社会公示。

该《办法》规定了新担任的副科级干部，须如实申报本人及其配偶和共同生活的子女所属的国（境）内外房产、地产（含车位）；机动车；配偶、共同生活的子女投资公司、企业、个体工商户情况；有价证券（含股票、债券、基金及期货、期权、认股权证等金融产品）及其他投资性资产；5万以上的银行存款（含现金、外币）；债权；需要申报的其他财产；债务及其他非工资性收入等八项内容。

8月11日，  
山东青州“迷你型”公交车整装待发。当日，由山东省青州市11名企业家联合捐赠的16辆“迷你型”公交车正式投入运营。这批公交车每车有10个座位，分为3条线路，主要在青州城区街道狭窄的居民区接送乘客。  
新华社发

山东青州“迷你型”公交上路

## 新疆喀什地震已造成21人受伤

据新华社乌鲁木齐今日电（记者曹志恒）记者今日从新疆喀什地委办公室获悉，截至今日11时，11日发生在喀什地区和克孜勒苏柯尔克孜自治州交界处的5.8级地震已经造成喀什地区伽师县21人受伤，其中4人重伤，当地70户147间房屋倒塌，171户房屋成为危房。

克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市政府办公室称，初步统计，截至今日11时，地震造成阿图什市格达良乡和哈拉峻乡10余间居民房屋受损，11户农牧民的羊圈围墙倒塌，暂时没有接到有人员伤亡的报告。地震发生后，喀什地区立即派公安、武警、解放军和民政等部门300余人赶赴灾区抢险救灾。

### 味千（中国）控股有限公司致歉及食品安全承诺书



#### 味千（中国）控股有限公司致歉及食品安全承诺书

近日因味千拉面骨汤底料制作工艺及相关成分说明引发了各界的广泛关注，并给消费者带来了困扰，作为味千拉面的生产经营商，味千（中国）控股有限公司在此向社会各界及广大消费者表示诚恳的歉意！并郑重承诺，我们将加强履行企业社会责任义务，保证生产及经营严格执行国家相关法律法规，做到诚信经营，为消费者提供安全、健康的食品。

关于近期媒体一直关注味千拉面所使用的猪骨汤底，我司现郑重说明，作为日本重光产业株式会社（味千拉面品牌持有人）在中国内地、香港、澳门的永久特许权经营商，根据双方的特许合同约定，我司一贯使用重光产业株式会社在中国的子公司西盖米食品（上海）有限公司生产的味千干味汤，其主要原料是泰安京日丸善食品有限公司生产的骨汤原液（产品名：猪骨汤精），该骨汤原液主要由猪骨熬制浓缩而成，再由西盖米食品（上海）有限公司按照日方独有的工艺流程调味分装成味千干味汤，然后统一配送至各地区的味千拉面门店，在门店将味千干味汤兑制还原为猪骨汤底。该产品完全符合国家食品安全相关法律法规，上述生产厂家亦持有国家主管部门颁发的生产许可证，广大消费者可以放心食用。

此前因我司误读中国农业大学食品科学与营养工程学院的营养成分评价报告并予以不当表述，引起消费者对骨汤底成分钙含量的困扰，对此我司再一次郑重向广大消费者及中国农业大学致以诚恳的歉意。目前我司正在积极配合工商部门对此事件的调查，并依照政府部门的意见进行整改。

此外，关于社会关注的食品添加剂问题，我司已于2011年8月2日发出正式公告澄清这一事件。山梨糖醇主要用于面制品作为“保湿剂”及“甜味剂”，2010年1月，我国相关机构已正式宣布在面制品中允许添加山梨糖醇。因此，目前本公司的面制品内所使用的添加剂均符合相关法律法规规定。

作为一个对公众和消费者负责任的企业，我司感谢消费者对味千拉面的喜爱和一直以来的支持。“健康第一，良心品质”系我司首要经营理念，此次事件我司深刻认识到企业在诚信经营及社会责任承担方面还存在不足，未来我司将以此为戒，秉承良心品质企业理念，致力于完善公司管理流程，确保高标准的产品质量，为消费者提供安全的食品和优质的服务。我司也怀着一份感恩的心，诚挚邀请社会各界及广大媒体共同监督，共同推动食品安全事业的向前发展。

作为一家负责任的社会企业，在此我司郑重承诺：

1. 我司承诺执行国家有关食品安全的各项法律法规。
2. 我司保证生产的食品不超范围及不超量使用国标GB2760规定的食品添加剂。
3. 保证我司生产的食品符合相关的产品标准规定。
4. 如我司生产的食品发生食品安全方面的问题，本单位一定承担相应的法律责任，并在监管部门的指导下积极整改。
5. 我司保证食品广告的内容真实合法，不含有虚假、夸大的内容，不涉及疾病预防、治疗功能。
6. 我司一定把食品安全的企业主体责任放在第一位，为消费者提供合格的、安全的食品。

味千（中国）控股有限公司  
2011年8月12日